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MINUTA 

Decima Sesión Ordinaria de la Mesa de Infraestructura y Obras 

30 de mayo de 2025 

▪ Orden del día 

 

● Mensajes de bienvenida 

● Reportes Institucionales 

● Turnos e Incidencias Urbanas 

● Asuntos generales 

● Cierre de la sesión 

 

▪ Asistencia por dependencia 

 

● Autoridad del Centro Histórico - ACH 

● Alcaldía Cuauhtémoc – Servicios Urbanos 

● Fideicomiso de Centro Histórico – FCH 

● Secretaría de Obras y Servicios – Dirección General de Servicios Urbanos y 

Sustentabilidad - Subdirección de Limpieza Zona Centro 

● Secretaría de Obras y Servicios – Dirección General de Servicios Urbanos y 

Sustentabilidad – Área de Alumbrado Público 

● Secretaría de Gestión Integral del Agua - SEGIAGUA 

● Sistema de Transporte Colectivo – Metro 

● Metrobús 

● Secretaría de Seguridad Ciudadana – Sistema de Control de Tránsito (SCT/DGIT/SSC) 

● Subsecretaría de Programas de Alcaldías y Reordenamiento de la Vía Pública – SPARVP 

● Instituto Nacional de Antropología e Historia – INAH 
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C. Salvador Montes Villalba Director Ejecutivo de Planeación, Preservación, Mantenimiento y 

Conservación del Centro Histórico en la Autoridad del Centro Histórico dio la bienvenida a todos los 

asistentes, quién da un cordial saludo a nombre de la Jefa de Gobierno de la Ciudad de México, Mtra. 

Clara Marina Brugada Molina y del Mtro. Carlos Cervantes Godoy, Titular de la Coordinación 

General de la Autoridad del Centro Histórico a la Décima Sesión 2025 de la Mesa Interinstitucional 

de Infraestructura y Obras posteriormente, indica dar inicio a la mesa. 

Reportes 

 

Los detalles de estos reportes se pueden consultar en: 

 

https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-interinstitucionales/mesa-de-

infraestructura 

 

AUTORIDAD DEL CENTRO HISTÓRICO 

 

Lic. Andrés Barreiro Saldaña (ACH): La Autoridad del Centro Histórico reporta durante el último 

periodo al 30 de mayo del año en curso, se realizaron las siguientes acciones: 

● Atención de incidencias de Infraestructura del perímetro de la ACH: 315 acciones 

● Atención / Riego de áreas verdes: Se realizaron 7 jornadas de riego en espacios como 

Plaza Regina, Plaza Vizcaínas, Jardín Allende y Jardín del Obispo. 

Y como parte de los indicadores de al cierre del mes de mayo, reporta: 

● Incidencias atendidas: 817 reportes de acuerdo al corte del mes de mayo, en materia de 

infraestructura, 

● Atenciones a parques, plazas o áreas verdes con apoyo de Justicia Cívica y/o 

Fotocívicos: 48 atenciones 

● Atenciones a Eliminación de grafiti en los perímetros A y B del CH: 1,165 metros 

cuadrados, y; 

● Atención de áreas verdes y espacios públicos del CH: 95 Jornadas 

Este es el reporte correspondiente de la Autoridad del Centro Histórico. 

 

 

 

ALCALDÍA CUAUHTÉMOC – SERVICIOS URBANOS 

https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-interinstitucionales/mesa-de-infraestructura
https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-interinstitucionales/mesa-de-infraestructura
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Ing. Benito I. Badillo García: Reporta las actividades realizadas por el área de Servicios Urbanos 

de la Alcaldía Cuauhtémoc al 25 de mayo de 2025 como reporte de actividades del último corte del 
mes de mayo. 

 

Mantenimiento Hidráulico:  
 

● Limpieza de pozo de visita 2 

● Desazolve de pozos, coladeras, registros y rejillas 484 metros lineales 
● Reparación y/o construcción de tapas de registro; 2 piezas 

● Suministro de agua potable: 30,000 litros 

 

Infraestructura:  
 

● Lavado, limpieza y desinfección de fuentes: 48 acciones 

 
Limpieza y recolección: 

 

● Barrido manual fueron 2,876 kilómetros.  

● Recolección orgánica domiciliaria, 589.6 toneladas.  
● Recolección inorgánica domiciliaria, 1,066.7 toneladas. 

● Recolección de tiraderos clandestinos, 454.8 toneladas. 

 
Alumbrado: 

 

● Cambio de lámparas, 2 piezas. 
● Cambio de fotocelda,  3 piezas. 

● Cambio de luminarias Led, 2 piezas. 

● Cambio de luminarias Citizen, 2 piezas. 

● Cambio de balastras, 1 pieza.       
● Reconexión de circuitos, 3 acciones.  

● Revisión de toma de corriente, 1 acciones. 

 

Parques y Jardines:  

● Riego: 2,800 metros cuadrados.  
● Poda de pasto 3,100 metros cuadrados.  

● Poda de seto, 379 metros lineales 

 
 

 

● Cultivo 655 metros cuadrados. 
● Recorte: 137 metros lineales. 

● Limpieza, 192,600 metros cuadrados. 

 

Monumentos:  
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● Barrido y lavado de bustos, 10 acciones. 

● Limpieza y lavado de plaza, 2  acciones. 
 

Servicios Urbanos de la Alcaldía Cuauhtémoc reporta actividades realizadas a este cierre de quincena 

del mes de mayo, lo siguiente: 
 

● 6, 208.80 Toneladas de recolección de residuos orgánicos 

● 11,362.60 Toneladas de recolección de residuos inorgánicos 
● 5 fugas de agua reparadas. 

● 64 reparaciones de luminarias.  

 

Es cuanto por el área de Servicios Urbanos de la Alcaldía Cuauhtémoc. 

 

SECRETARÍA DE OBRAS Y SERVICIOS – ALUMBRADO PÚBLICO 

 
Reporta en su informe de actividades realizadas de la última quincena de mayo del 2025:  

 

● Luminarias reparadas; Atención a iluminaciones Artísticas y Fuentes en el Perímetro A del 

Centro Histórico; 1015 acciones 
 

Con un corte del mes de mayo se reportan 9,245 reparaciones a luminarias de los perímetros del 

Centro Histórico hasta el momento; listado de puntos de atención para su consulta adjuntos en 
presentación oficial.  

 

Es cuanto por la Secretaría de Obras y Servicios de Alumbrado Público. 
 

SECRETARÍA DE OBRAS Y SERVICIOS – SUBDIRECCIÓN DE LIMPIEZA ZONA 

CENTRO 

 
Ing. Jesús Ramírez Puentes: Informa de las actividades realizadas al 28 de mayo del 2025:  

 

● Barrido manual en guarnición 12,312.16 kilómetros.  
● Barrido de corredor peatonal, Circuito Plaza de la Constitución 2,716,000 metros cuadrados.  

● Recolección de residuos sólidos, 9,502 metros cúbicos. 

 
 

 

● Recolección de tierra, 104.75 metros cúbicos.  

● Papeleo en área verde, 169,960 metros cuadrados.  
● Lavado de 1,120 papeleras.  

● Lavado de plazas y corredores 587,717 metros cuadrados. 

● Sitios críticos lavados del perímetro A del centro histórico; 255 sitios 
● Lavado de mobiliario urbano, 12,293 metros cuadrados.  

● Recolección diaria de 25 tiraderos clandestinos, 350.  
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● Retiro de 1,566 piezas de chicles.  

● Retiro de 2,730 piezas de propaganda 
 

Cerrando el mes con un acumulado: 

 
A. Residuos sólidos y recolección producto de barrido, 97,466 metros cúbicos 

B. Tierra recolectada en PA del CH, 1,092.25 metros cúbicos 

C. Retiro de propaganda en PA y PB del Centro Histórico, 33,688 piezas 
D. Limpieza de chicles en corredor Madero y Plaza de la Constitución, 39,804 piezas 

E. Eliminación de grafiti en PA de CH, 22,671 metros cuadrados 

F. Recolección diaria de 25 tiraderos clandestinos, 3,850 piezas 

G. Lavado de papeleras, 12,320 piezas 
H. Barrido manual, 110,809.44 kilómetros 

 

Es cuanto por la Secretaría de Obras y Servicios de la Subdirección de Limpieza Zona Centro. 
 

SECRETARÍA DE OBRAS Y SERVICIOS – SUBDIRECCIÒN DE ÀREAS VERDES ZONA 

CENTRO 

 
Reporta para las atenciones en los polígonos del Centro Histórico, la dirección general de servicios 

urbanos y sustentabilidad – CAVEP: 

 
Apoyos emergentes:  

 

A. Petición: poda de árboles y mantenimiento  
● Fecha de atención: 28 de mayo del año en curso 

● Ubicación: republica de chile num. 47 

 

● Acciones realizadas: poda de árbol 5 piezas. 
● Barrido fino 2,000 metros cuadrados. 

● Rastrillado 1,200 metros cuadrados. 

● Poda de césped 2,200 metros cuadrados. 
 

 

 
● Retiro de desecho 7 metros cúbicos. 

 

Atenciones de Plazas solicitadas en recorridos: Corredor Regina. 

 
● Petición: poda de árboles y palmeras. 

● Fecha de atención: 21 al 23 de mayo del año en curso. 

● Ubicación: Corredor Regina de calle bolívar a calle Isabel la católica. 
● Acciones realizadas:  

o Poda de árboles y palmeras 25 piezas. 
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o Derribo de árboles muertos. 4 piezas. 

o Cultivo y limpieza de jardines  450 metros cuadrados. 
o Aplicación de mulch 400 metros cuadrados. 

o Barrido fino 800 metros cuadrados.  

o Recolección de desechos 26 metros cúbicos. 
o Descompactacion del terreno 100 metros cuadrados. 

 

Atenciones de Plazas solicitadas en recorridos: Corredor san jerónimo. 

 

● Petición: colocación de mulch y gravilla. 

● Fecha de atención: 22 al 26 de mayo del año en curso. 

● Ubicación: san jeronimo de calle Isabel la católica a calle 5 de febrero. 
● Acciones realizadas:  

o Poda de árboles 6 piezas. 

o Derribo de árboles muertos 1 pieza. 
o Colocación de gravilla 60 metros cúbicos. 

o Colocación de mulch 450 metros cuadrados. 

o Descompactación de terreno 450 metros cúbicos. 

o Barrido fino 800 metros cuadrados. 
o Recolección de desechos 26 metros cúbicos. 

 

Es cuanto por el informe de parte de la Coordinación de Áreas Verdes y Espacios Públicos. 

SISTEMA DE TRANSPORTE COLECTIVO – METRO 

 

Ing. Gonzalo Castañeda: Reporta del 9 al 22 de mayo de 2025 las siguientes incidencias dentro del 
perímetro A y B del Centro Histórico: 

 

● Escaleras eléctricas fuera de servicio por modernización sobre los trabajos realizados en la 

L-1 de las 75 ubicadas en las estaciones del Centro Histórico; 2 por mantenimiento y 0 
apagadas;  

 

 
 

o 2 en estación Bellas Artes.  

 
Listado de observaciones del estado de operaciones de las escaleras electromecánicas de la red del 

S.T.C instaladas y correspondientes al Centro Histórico para su consulta adjuntos en presentación 

oficial. 

 
● De 19 Elevadores ubicados en las estaciones del Centro Histórico, todos se encuentran en 

funcionamiento. 

 



República de Argentina 8, Col. Centro 

Alcaldía Cuauhtémoc, 06000, Ciudad de México. Tel. 

5589571100 

55 8957 1100, 55 2616 7050 

 

   

  
 
 

 

    

Cerrando así el mes con 96 por ciento de eficiencia operativa en escaleras eléctricas y 100 por ciento 

de eficiencia operativa en elevadores dentro de las estaciones de los perímetros A y B del Centro 
Histórico. 

 

COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD – CFE 
 

Ing. Juan Pablo García V.: Informa de la última quincena del 16 al 30 de mayo lo siguiente: 

 
● Número de siniestros de robo registrados de elementos de infraestructura 4 

● Número de bóvedas atendidas con acciones de desagüe; 38 

● Número de atenciones a fallas en el suministro de energía eléctrica; 17 

● Número de tapas de registros y/o bóvedas reparadas; 1 
 

Listado de puntos de atención para su consulta adjuntos en presentación oficial 

 

INSTITUTO NACIONAL DE ANTROPOLOGÍA E HISTORIA 

 

LIc. Mariana López M.: El Instituto Nacional de Antropología e Historia reporta del 16 al 28 de 

mayo de 2025, un registro de 13 solicitudes de autorización para obras y, de las que entraron y se 
emitieron en la ventanilla única, 16 autorizaciones emitidas para obra. 

 

Dando así un acumulado hasta el cierre del mes de mayo: 
 

171 solicitudes de autorización de obras y 160 Autorizadas 

 
Listado de solicitudes y autorizaciones para su consulta adjuntos en presentación oficial. 

 

 

 

 

 

 

 

 

TURNOS E INCIDENCIAS URBANAS 
 

Los detalles de estos reportes se pueden consultar en: 

 

https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-interinstitucionales/mesa-de-
infraestructura 

 

ASUNTOS GENERALES 

 

Durante la sesión se abordaron los siguientes puntos: 

https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-interinstitucionales/mesa-de-infraestructura
https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-interinstitucionales/mesa-de-infraestructura
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● El LIc. Mariana López M, del Instituto Nacional de Antropología e Historia (INAH), 

nos comenta que en casa del diezmo y derivado de esta temporadas de lluvias se inunda el 

patio dentro de este inmueble, y lo que indica personal de fideicomiso de centro histórico es 

que ya existe un oficio para revisión de desagüe de casa del diezmo, lo revisaran con el 

licenciado Jesús Martínez O. que lo para saber el estatus de este, ya que existe un oficio para 

este proyecto,  lo que propone autoridad del centro histórico el licenciado Salvador Montes 

Villalba, el licenciado Rafael Arroyo y el ingeniero Armando Cervantes es iniciar con un 

desazolvé con camión baxtor, antes de hacer una reparación mayor.  

● Se solicita a CFE por parte del licenciado Salvador Montes Villalba enviar anticipadamente 

su plan de trabajo para que no sean cuestionados o interrumpidos en sus acciones por personal 

de la SSC o por TRANSITO. 

● También se comenta por parte de la Mtra. Julia Cortés Bonilla y el licenciado Salvador 

Montes Villalba a SEGIAGUA desazolvé general preventivo de 15 puntos que se encuentran 

ya en un oficio del perímetro A y 2 puntos del perímetro B que son claves para evitar 

inundaciones.  

● Se habla también de los trabajos para corrección del drenaje del munal que se ubica del lado 

de donceles para SEGIAGUA. 

● El tema de áreas verdes para el área de la plaza Garibaldi se menciona en la reunión, y el 

licenciado Rafael Arroyo se compromete a revisarlo con vinculación para este tema. 

 

 

● En acuerdo con SEGOB Lic. Luis Hernández Ortiz se solicita también intervenga en un 

comercio al exterior de la casa del diezmó para evitar que arroje sus desechos a la alcantarilla 

de uso p y se les pide que les indiquen que lo hagan en una alcantarilla de visita.   

● Personal del metro solicita a SEGIAGUA sobre una coladera que se presenta tapada para que 

se solicite el desazolvé de la misma en arcos de Belem frente al edificio salto del agua con 

dirección a Balderas.  

ACUERDOS 
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1. la Mtra. Julia Cortés Bonilla pide seguir con los recorridos y trabajar juntos para mantener 

el centro histórico lo mejor posible. 

 

CIERRE DE LA SESIÓN 

 
El C. Salvador Montes Villalba da por concluido la reunión agradeciendo la participación de las 

dependencias y reiterando la importancia de una coordinación interinstitucional efectiva para resolver 

las problemáticas, solicitudes, trabajos, acuerdos y/o el seguimiento de los mismos vistos en la mesa, 
en pro del Centro Histórico. 

 

La próxima sesión se llevará a cabo el 13 de junio de 2025. 


